



MINISTR OBRANY
Mgr. Lubomír Metnar

Praha 25. března 2021
Čj. MO 76685/2021-8694
Sp. zn. SpMO 13251/2021-8694
Počet listů: 2

Vážená paní předsedkyně,

reaguji na Vaši interpelaci č. 1642, č.j. PS2021/005012, ze dne 23. února 2021 ve věci hradu Valdek, a uvádím k ní následující:

Ministerstvo obrany i státní podnik Vojenské lesy a statky ČR (VLS, s.p.) jakožto majitel zříceniny hradu Valdek a s ním souvisejících pozemků, posoudili další budoucnost zříceniny hradu Valdek z hlediska svých finančních možností a z hlediska efektivního nakládání s majetkem státu.

Zvažována byla různá variantní řešení s cílem dosažení záchrany zříceniny hradu Valdek a jeho zpřístupnění veřejnosti, a to od zajištění opravy tohoto památkového objektu ze strany VLS, s.p. s využitím primárně jiných než vlastních zdrojů (současná ekonomická situace VLS, s.p. plné financování takového projektu z vlastních zdrojů neumožňuje), přes přenechání objektu do bezúplatného užívání územně samosprávnému celku – obci Chaloupky, až po převod práva hospodařit s touto památkou do příslušnosti hospodařit státní příspěvkové organizaci – Národnímu památkovému ústavu.

Ze zmiňovaných variant bylo nakonec vybráno zajištění opravy objektu ze strany VLS, s.p., financované primárně z dotačních prostředků poskytnutých v rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027 (IROP 2021-2027), a to cestou Místní akční skupiny Brdy (MAS Brdy). Vyhlášení výzvy na podávání žádostí o podporu v rámci IROP 2021-2027 ze strany MAS Brdy se předpokládá nejdříve v roce 2022. Do té doby bude VLS, s.p. informovat MAS Brdy o zájmu financování opravy objektu z dotačních prostředků IROP 2021-2027 s cílem zahrnutí projektu do připravované Strategie CLLD (komunitně vedený místní rozvoj) pro období 2021-2027 a vyčlenění dostatečných finančních prostředků.

Náklady na realizaci projektu zahrnují provedení nezbytného archeologického průzkumu v řádu desítek milionů Kč, a samotných stavebních prací, u nichž odhad nákladů prozatím nebyl proveden, nicméně lze předpokládat řádově vyšší částky. Předpokládaná maximální celková výše poskytnuté dotace na evropské a národní úrovni na takto zaměřený projekt by se mohla pohybovat v rozmezí od 75 % do 90 % způsobilých nákladů. V případě úspěchu a získání dotace by oprava zříceniny hradu Valdek mohla být realizována do konce roku 2025.

Z hlediska zajištění bezpečnosti případných návštěvníků objektu je třeba konstatovat, že zřícenina hradu Valdek je dle § 29 odst. 2 písm. a) zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České republiky, objektem důležitým pro obranu státu, a je do ní ředitelem VLS, s.p. zakázán vstup. Mimo to se objekt nachází v ochranném pásmu vojenského objektu Posádkového cvičiště Jince, jež je zahrnuto mezi trvale nepřístupné části zrušeného vojenského újezdu Brdy, nyní Chráněné krajinné oblasti Brdy. V případě úmyslného vstupu návštěvníků do objektu zříceniny hradu Valdek se proto tyto osoby dopouští protiprávního jednání. K eliminaci takovýchto případů bude do doby uvedení zříceniny hradu Valdek do odpovídajícího stavebně technického stavu VLS, s.p. pravidelně kontrolovat stav zabezpečení objektu a zároveň bude prostřednictvím svých sociálních sítí a webových stránek informovat veřejnost o zákazu vstupu do tohoto objektu.

S pozdravem

podepsáno elektronicky

Vážená paní
Mgr. Jana Č e r n o c h o v á
předsedkyně Výboru pro obranu
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Praha